
PERCEPTION OF DISTRACTED DRIVING
HABITS VARIES AMONG DRIVERS

DISTRACTED DRIVING
HAS CAUSED 16%  OF DRIVERS TO BE
IN A COLLISION OR NEAR COLLISION

TIPS TO AVOID DISTRACTIONS

WHILE DRIVING

Store loose gear in the trunk or safely tucked behind the 
seat on the floor. Items that are rolling around in your 
car may distract you from the road. 

Make adjustments to vehicle systems like your GPS, mirrors, 
climate controls and sound system before hitting the road. 

Ensure you put your cellphone in a place where it’s ‘out 
of sight and out of mind’.

Pull off the road and stop your vehicle in a safe place if 
another activity demands your attention.
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These are some of the findings of an Ipsos poll conducted between April 29th and May 1st, 2015 on behalf of RBC Insurance. For this survey, a sample of 1,005 adults 
(with a driver’s license) from Ipsos’ Canadian online panel was interviewed online. The precision of Ipsos online polls is measured using a credibility interval. In this case, 
the poll is accurate to within +/- 3.5 percentage points, 19 times out of 20, had all Canadian drivers been polled. 
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OF DRIVERS AGREE THAT DISTRACTED DRIVING
IS A GROWING PROBLEM ON CANADA’S ROADS. 

OF DRIVERS AGREE IT’S OK TO USE THEIR
PHONE WHILE STOPPED AT A RED LIGHT

18% BELIEVE THEY’RE A GREAT MULTI-TASKER &
CAN DO SOMETHING ELSE WHILE DRIVING
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